

中国旅游日 请你出主意

“中国旅游日”具体日期有奖大征集

国家旅游局 新浪网

• “中国旅游日”有奖征集结果显示

返回调查页面

3月29日: 23068人

5月19日: 18348人

截至4日22点,共47085人参与调查,其他选项投票情况略。

3月29日是他出游日,却没给江阴留下一字半句

5月19日他在宁海写下了第一篇“徐霞客游记”

几百年前的超级驴友徐霞客挑起后人“争端”—— 3·29还是5·19? 江阴宁海争“中国旅游日”

403年前的3月29日,刚刚新婚的明朝人徐霞客告别母亲、妻子,带着母亲为他亲手制作的远游冠,迈出了他长达30多年的旅游征程的第一步。不知道是现在找不到了,还是当初就没写,徐霞客并没有留下当天的出游记,反而是在数年后的5月19日游览浙江省宁海的时候留下了首篇“徐霞客游记”。

这个中国乃至世界最早的“驴友”恐怕没有想到,正是他的这一“失误”惹出了麻烦——国家旅游局近日发出的征集“中国旅游日”日期方案的公告,他的故乡江苏省江阴市和浙江省宁海,现在正为了“中国旅游日”到底定在哪天“竞标”。围绕着徐霞客的话题,东海之滨的宁海、长江之畔的江阴,这两座城市的“中国旅游日”之争已是热火朝天。

江阴到了最关键时刻

“现在已经到了最危急也是最关键的时候了!”江阴人李涛昨日说,在他面前的电脑上,显示着一幅人民网网页,上面关于“中国旅游日”的民意征集投票显示,截至2010年1月4日15:33,支持将“中国旅游日”定在5月19日的有4776票,支持将“中国旅游日”定在3月29日的有3925票。

李涛说的投票,其实是中国旅游局搞的一项活动。前不久,国家旅游局在新闻发布会上宣布,中国将旅游业升格为战略性产业,为了鼓励国民广泛参与旅游活动,故此要设立“中国旅游日”。“中国旅游日”到底定在哪天呢?国家旅游局在人民网和新浪网开设了网络调查征集民意。

打开人民网的投票页面(travel.people.com.cn/GB/139035/175906/index.html)和新浪网的投票页面(travel.sina.com.cn/z/CTD/index.html),记者发现在9个候选日期中,江阴倡议的徐霞客首次出游日——3月29日和宁海倡议的徐霞客游记开篇日——5月19日,呼声最高。

宁海县政府出来拉票

整个民意征集到1月20日就结束了,在人民网和新浪网这两个征集“中国旅游日”日期的投票窗口上,我们江阴提出的3月29日都落后于宁海提出的5月29日(昨天22点的新浪网投票情况,3月29日已经反超,见上图),现在我们好多江阴的网民都在各大论坛号召家乡人投票,可是还是敌不过人家宁海的县政府领导呼吁整个浙江省的人投票啊。”李涛说。

宁海县政府也承认在为“中国旅游日”拉票。昨日宁海县政府办公室有关人士说,根据浙江当地媒体披露的消息,国家旅游局公开在全国范围内征集“中国旅游日”日期方案,并在人民网和新浪网接受网民的投票的消息一出来,宁海县就邀请了一批专家专门到宁海开会,谈“中国旅游日”的创设”。

江阴请无锡市民支持

“宁海县怎么做,我们干涉不了,而且这种事情有行政力量参与也不一定适当。”江阴市园林旅游管理局有关负责人昨日说,“当然,江阴作为经济发达城市,肯定要积极争取的。”据了解,出于同样的理由,目前江阴市园林旅游管理局也向江阴乃至全无锡的市民发出倡议,希望能够将“中国旅游日”定在3月29日。

“徐霞客是中国旅游的先驱和品牌,将徐霞客首次出游日确定为中国旅游日有着特别的意义。”无锡市旅游局党委书记王洁平此前也表示,从无锡的角度出发,最好是能选择徐霞客首次出游日作为“中国旅游日”,这有利于宣传无锡旅游形象、提升城市形象。从全国的角度出发,哪一天并不是太重要,重要的是我国的旅游业能更好更快地发展。不过从国家旅游局的征集方案中“确立原则”一项看,日期的选定要与旅游有一定的纪念、宣传等关联意义;时间上适于全民外出旅游休闲;有利于加强国民的旅游意识,发挥旅游的教育功能。无锡所做的方案这几个要求都已经达到。

网络投票只是参考

“网络调查只不过是我们征求意见的方式之一,不是说

哪个日期网上投票最多就一定是哪个日期。”国家旅游局综合协调司有关人士昨日表示,“主要目的是宣传中国旅游,鼓励人民群众广泛参与旅游活动。除了网络调查我们还要征集专家、学者的意见,还要讨论,最后具体日期还得国务院公布,而且到底什么时候公布也没有明确期限。”

国家旅游局有关人士的意见也代表了不少关注此次投票网友的意见。记者发现,在网上有人认为现在两个城市在争夺中国旅游日的日期,是把中国旅游日和具体地域联系起来了,虽说对当地经济、旅游有好处,但是这样一来就与创立“中国旅游日”提倡全民旅游的概念有不协调的地方。

从网民的投票看,也有不少网友选择了他们认为更加适宜的日期,比如与清明、“五一”、端午等法定节假日相邻的周末的一天,或者与中秋节相邻的周末的一天,或者干脆在黄金周期间。网友们认为,“中国旅游日”就是要让大家出去玩,如果定在大家都上班的时候,那这个“中国旅游日”还有什么意义?

快报记者 金辰 陈超

拼了,比比谁为“老徐”做得多

这次的投票事件其实是江阴和宁海两座城市为了“徐霞客”品牌的最新一次“暗战”,这次两座城市都把这些年来为“徐霞客”做的事情兜底翻出来亮了相:

江阴说,我国历来就有农历三月初三出游踏青的传统习俗,徐霞客首次出游就是1607年3月29日农历三月初三;

江阴说,“游圣”徐霞客就是江阴本地人,从1991年起就每隔两年举办一届徐霞客文化旅游节;

江阴说,在国家旅游局和江苏省人民政府的支持下,2006年徐霞客文化旅游节已经升格为“中国徐霞客国际旅游节”;

江阴说,江阴也有徐霞客大道,江阴市甚至专门成立了徐霞客镇,兴建了中国徐霞客旅游博物馆等,2009年这里的年游客数量突破50万人次;

江阴说,2009年江苏省徐霞客研究会、中国旅游霞客联盟30个城市也共同倡议将徐霞客首次出游日3月29日定为“中国旅游日”;

江阴说,5月19日春暖花开适宜外出,《徐霞客游记》第一篇写的就是5月19日到宁海;

江阴说,他们虽然2002年才举办首届“中国(宁海)徐霞客开游节”,但已经连续举办了7届,规格也很高;

江阴说,他们还兴建了徐霞客广场和徐霞客大道,修缮了宁海西门至梁皇山至天台山的霞客古驿道,开发徐霞客系列旅游纪念品;

江阴说,前两年他们就联合国内好几个城市,签署“徐霞客宣言”,号召把5月19日定为“中国旅游日”;

江阴说,2009年12月28日他们到北京开新闻发布会宣布举办2010年徐霞客开游节;

……

常州投2664万购买公共卫生服务

常州市财政局消息,2009年常州市财政部门全年分两次共投入2664万元为近90万社区居民购买公共卫生服务。其中:公共卫生服务补助资金1070万元,“六免二减”补助259万元,“药品零差价”补助322万元,基本装备补助810万元,租金补助203万元,新建业务用房补助资金将于今年按规定验收后给予拨付。

快报记者 刘国庆